



## Наша мама

Я очень счастлива, что жива моя мама. Женщина нелёгкой судьбы –

**Казиза Зармановна Жиналиева. Обращаясь к молодым с напутствием, она всегда говорит: «Желаю вам дожить до моих лет, но не моей судьбы!». Верующий человек с сильным и стойким характером, она на судьбу свою никогда не жаловалась.**

В годы Великой Отечественной войны, недоучившись в школе, пошла работать в колхоз. Работали тогда за трудодни, за «палочки». Моя мама является тружеником тыла и имеет награды: медали – «Мать-героиня» и «Ветеран труда», а также памятные медали к юбилеям Великой Победы.

Мои родители вырастили семерых детей. Сделали всё возможное, чтобы все они получили образование и имели профессию. Как все, кто родился в довоенные годы, в конце 20-х годов прошлого столетия, испытали много тягот и лишений, видели немало горя. Мама родилась в Казахстане, в Уральской области, в 1927 году. С детства жила в Оренбургской области, говорит на четырёх языках – казахском, русском, татарском и башкирском.

Наше многонациональное Оренбуржье – житница, край, богатый хлебом. Помню, как мама радовалась, когда её приглашали работать разнорабочей зимой на дробилку, а летом – на ток. И мы подростками на каникулах работали вместе с мамой.

Мамины юные годы и молодость пришлись на послевоенное время. Всегда было много работы. Она умела запрячь лошадей, чтобы пасти овец, помогала брату-чабану. В то время в сёлах была традиция помогать соседям, односельчанам. Сажать или выкапывать картошку, заготавливать дрова, стричь овец или помогать в строительстве. При этом было своё хозяйство, дети.

Выйдя на пенсию, родители переехали в Новотроицк. Поселились в частном доме, чтобы заниматься огородничеством и садоводством. Мама могла прясть и из овечьей шерсти, и из козьего пуха, вязала носки, варежки для внуков, за зиму успевала связать пуховый платок. Эта готовность трудиться, не покладая рук, сохранилась у нее до самых преклонных лет. Мама читает газеты, книги, хотя зрение у неё очень слабое.

У мамы много внуков, правнуков, а ещё она стала прапрабабушкой, ведь у неё есть семилетний праправнук и недавно родилась праправнучка. Не хватит слов, чтобы описать благодарность, которую мы испытываем к нашей маме.



**Жанл НУРЖАНОВА.**